

2016年5月

27

星期五 农历丙申年四月二十一

第6期

主编:李兴富

编委:李代鹏 杨珺琳 董继华 张喜红 李 坤

编审:欧阳林

编辑:丁玉梅 朱启攀 赵江薇

莲苑

做有生命温度的教育 为学生的品质人生奠基



云南民族大学附属中学
<http://www.ynmdfz.net>

民大党委书记陈鲁雁莅临附中调研指导工作



5月12日,云南民族大学党委书记陈鲁雁、副校长李炳泽到民大附中董事会调研指导工作。陈书记一行在图书馆附一楼会议室听取了附中近期工作汇报。

会上,附中校长李兴富就开学以来的工作做了详细汇报。李校长强调,2016年以来,民大附中紧紧围绕安全、质量、效益、发展四方面做了七个层次的工作,学校2016年小升初报名的良好势头及昆明市民族高中班和阿诗玛班的开办对改善生源结构起到重要作用,学校办学正朝着既定目标迈进。

听完汇报后,陈书记对民大附中的未来寄予厚望,并对附中莲华校区董事会提出三点希望,一是希望大家要倍加珍惜合作办学成果,目标一致,共建共享;二是董事会要继往开来,大事讲原则、小事讲方针,心往一处想,力往一处使,站在新起点为民大附中的明天而努力奋斗;三是要好事办好,民大附中目前的发展势头很好,董事会要发挥积极作用,合力办一所让学生、家长、社会满意的品牌中学。

期间,陈书记还就附中办学过程中尚待解决的问题逐一提出解决指导意见。

民大附中开展“两学一做”专题教育学习活动

5月9日,中共云南民族大学附属中学委员会召开“两学一做”专题学习会,此次活动以“学什么做什么”为教育主题。民大附中全体党员教师,校党委委员及各支部领导班子全程参与了会议。

此次教育学习会由党委书记李代鹏主持,会上,李书记讲述了十个方面的内容,就“两学一做”的相关知识进行了全面的阐述。李书记强调,党员同志要不断提高党性修养,党性是基础,修炼党性应从学习党章开始,民大附中全体党员同志需通过“两学一做”活动自觉规范自己的意识,用行动诠释社会主义核心价值观,始终保持干事创业的精气神。

随后,民大附中党委高中党支部和初中党支部两个支部分别展开了交流学习,就“两学一做”的学习情况在党员同志之间进行分享,党员们积极分享个人的心得体会,不断向身边的先进学习。这样的活动有利于党员老师们思想觉悟的提升,对今后开展教学活动有着重要的指导意义。



民大附中将开办昆明市民族高中班和阿诗玛班

4月28日,在民族大学与昆明市政府合作办学座谈会上,双方共同商定,从今年开始,到整个“十三五”期间,昆明市委托云南民族大学附属中学每年在昆明市招收2个民族高中班60人,2个阿诗玛高中班60人。校党委书记陈鲁雁,副校长李炳泽,昆明市人大常委会主任拉玛·兴高,昆明市副市长王建颖出席会议。

民族班主要面向昆明市的少数民族自治县和民族乡招收少数民族学生,阿诗玛班面向全昆明市主要招收少数民族的女生。民族班和阿诗玛班由昆明市财政全额拨款实施免费教育。

民族高中班和阿诗玛班招生报名门槛高,培养层次高,对改善民大附中的生源质量和提升民大附中的办学品质有重要影响,也是民族大学进一步深化与昆明市的合作,支持昆明市开展精准扶贫工作的一项重大举措。昆明市教育局刘绍安局长、民宗委李忠德主任、财政局邓文敏副局长、妇联万星宪副主席等领导和民族大学相关部门参加座谈。

我校李兴富校长在座谈会上介绍了民大附中办学以来的工作情况,并就办好民族高中班和阿诗玛班谈了工作思路。

民大附中学子参加CCTV“希望之星”英语风采大赛载誉而归

云南民族大学附属中学学子在今年中央电视台“希望之星”英语风采大赛云南赛区舞台上尽显风采,82名参赛选手全员获奖,三名同学斩获全省一等奖,两位同学晋级6月底在中央电视台举行的“希望之星”英语风采大赛总决赛预选赛。

云南民族大学附属中学今年从初中部甄选了82名优秀学生参与本年度的CCTV“希望之星”英语风采大赛,在为期一个多月的时间里,与全省500初中生同台竞技,经过三轮角逐,民大附中所有参赛选手均全部获奖,其中有3人斩获全省一等奖,10人获云南省二等奖,32人获云南省三等奖,24人获昆明市二等奖,13人获昆明市三等奖;初一年级的孙楫佳、李一诺两位同学晋级,代表云南省参加2016年6月在中央电视台举行的“希望



之星”英语风采大赛全国总决赛预选赛。

由于在此次大赛过程中,云南民族大学附属中学准备充分、组织有序、成绩斐然,学校获得最佳组织奖,有11名教师获最佳辅导教师奖。

省民族地区科教管理干部到民大附中交流学习



4月27日,由云南省委组织部、云南民族干部学院举办的“云南省民族地区科教管理干部能力培训班”全体学员到民大附中交流学习。此次培训班学员包括民族地区中学校长及县(市、区)分管领导、教育局负责人共计150人。

在李代鹏书记的引领下,全体学员感受了文化氛围浓郁的校园环境,观摩了大课间跑操及民族健身操。随后,学员们自由参观实验室、录播教室、计算机云教室、美术教室、音乐教室和瑜伽教室等教育教学设施,并进入课堂随堂听课。

观摩活动结束后,全体学员齐聚至真楼报告厅听取学校专题汇报。会上,李兴富校长详细介绍了民大附中的成长历程,李校长说:民大附中自挂牌成立以来,在上级主管部门的正确领导

下,在各级领导的关心支持下,学校制定了“十三五”发展规划,顺利推进合作办学进程,稳步实施国际化办学,构建了以莲花品质文化为核心的校园文化建设目标,组建了一支教学经验丰富、学历层次高、科研能力强的创新型教学团队。李校长强调:民大附中以良好习惯培养为突破口来抓学校德育工作,把提高教育教学质量作为一切工作的出发点和落脚点,精细落实教学常规,将“小班化教育”打造成为学校的特色和品牌。并发挥自身优势,主动承担社会责任,在帮扶边疆少数民族地区基础教育发展方面做了大量卓有成效的工作。

会上,学校优秀教师代表以“重视教育科研,走内涵发展之路”“无微不至才能无为而治”“小班化教学的实践”“社团活动及选修课的开展”为主题作交流发言,向莅临学校的150位专家学者展示了民大附中办学两年来的丰硕成果。

活动结束后,培训班学员对民大附中短短两年内教学教研、德育安全、校园文化、课程开发等方面取得的成绩表示高度的赞誉。

承载着社会的重托,民大附中步伐坚定,正朝着“打造云南一流、全国知名的有特色、有示范功能的品牌中学”的目标奋进。